Tiirkiye Geneli Deneme Sinavi-5

Bu havuz, 2x saatte % litre su akitna
muslukla kag saatte doldurulur?

x yerine 12 yazilirsa, yeni muslugun
24 saatte 6 litre su akittidi anlagilr.
Asagidaki oranti ile bu muslugun 10
litre hacmindeki havuzu kag saatte
doldurabilecegi hesaplanir:

24 saatte 6 litre
t saatte 10 litre
Dogru Oranti
6.t = 24,10
t =40

Dogru yanii “E” segenedidir.
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Yavuz'un yasinin ablasinin yasina
orani 2 oldugunda, Yavuz'un yasi
8x ile, ablasinin yasi 11x ile goésteri-
lir. Bu durumda Yavuz, ablasinin bu-
gunkt yasina geldigine gére, ablasi
bugiin 8x yasindadir. Aralarindaki yas
farki 11x — 8x = 3x'tir ve bu fark de-
gismez. O halde, ablasi buglin 8x ya-
sindaysa, Yavuz bugiin 5x yagindadir.

% iken, Yavuz 4k

ve ablasi 5k yasindadir. Bu durumda

yaslar toplami 81 olduguna gére,
4k + 5k = 81

k =9 olur.
Ablasi ile Yavuz arasindaki yas farki
5k — 4k = k = 9 dur. Bu fark, ayni za-

manda “3x" olarak bulunduguna gére,
3x=9

x =3 olur.

Ikisinin yaglari orani

Yavuz'un buglnki yasi, 5x = 151ir.
Dogru yanit “D” segenagidir.

uzmankariyer

Pistin cevresi 540 metre olduguna
gore, 60 derecelik merkez aginin kar-
sisindaki yayin uzunlugu asagidaki
orant ile bulunur.

P
360 derece

. ¥ 540 metre
60 derece * *  x metre
Dogru Oranti
360.x = 540.60
_ 540.60 _
E="gpy —

O halde hizli giden B'nin, A'ya yetig-
mesi igin, 540 — 90 = 450 metrelik
mesafeyi kapatmasi gerekir. O halde
ilk kez yan yana gelmeleri,

450 450

6045 15
ra olur.

Iki hareketli ilk kez yan yana geldigin-
de ayni noktada olduklarindan, bu an-
dan sonra bir kez daha yan yana gel-
meleri igin, hizll gidenin, yavas giden-
den tam 1 tur fazla yol almasi gerekir.
Buna gdre,

_ 540 _ 540 _ ;
t2= e ke - 36 dakikadir.

t= = 30 dakika son-

O halde, baslangi¢ anindan itibaren
toplam ti+t2 =30+ 36 =66 daki-
ka sonra hareketliler 2. kez yan yana
olurlar.

Dodgru yanit “E” segenadidir.

uzmankariyer
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21.000 ve 28.000 sayilarinin bir ortak
kati 84000'dir.

84.000 sayisl, 21.000%in 4 katina ve
28.000'in 3 katina esittir.

O halde, lastiklerin kullanilabilen yu-
zey kalinhidi 84.000.k birim olsun.

Bu durumda, bir lastik 6nde kullanil-

84000.k _ 41 pi.
21000 = 4k DI

rim aginmakta, arkada kullanildiginda

84000.k
28000

diginda km basgina

km basina
maktadir.
Aracin hareket ettigi her km igin,
iki 6n ve iki arka lastikte toplam
2.4k + 2.3k = 14k birim aginma olur.
Her birinin yUzey kalhnhg 84000.k
birim olan toplam 5 lastik oldu-
guna gore, bu lastiklerin kullani-
labilen yuzey kahnliklarn toplami
5.84000.k = 420000.k birim olur.

Toplam kalinhi@i 420000.k birim olan
yiizey, km bagina toplam 14.k birim

= 3Kk birim asin-

asindigina gore, % = 30000

km sonra tamamen tiikenir ve kullani-
lamaz hale gelir.

Bu lastiklerle en ¢ok 30.000 km vyol

alinabilir.
Dogru yamt “D” segenegidir.

49,
I

K = {Kadin olanlar} kiimesinin disinda
kalan herkes erkektir.

O halde | kiimesinin iginde ve K ki-
mesinin diginda kalanlar, Ingilizce bi-
len erkeklerdir.

Bu bdlge asadida renklendirilerek
gosterilmigtir.

S

Bu bélgede bir kisinin olmasi duru-
munda, “Erkeklerin higbiri Ingilizce
bilmemektedir.” ifadesi yanlig olur. O
halde, bu ifade igin “kesinlikle dogru-
dur” denemez.
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